
 اتخار القشاساث: الفصل الشابغ 
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مفهوم اتخاذ القرار.1  

 

 “هي عمليت يتم بموجبها اختيار بديل للعمل من أجل حل مشكلت ما ” 

 أن اتخاذ القرار يمثل عمليت ذهنيت او حركيت للوصول الى القرار

 .المناسب

أن اتخاذ القرار يقوم على اساس الاختيار من بين عدة بدائل. 

أن هناك هدفا أو غايت من وراء اتخاذ القرار 
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 اتخار القشاساث والؼمليت الإداسيت2.

 اتخار القشاساث

 التخطيط 

 الشقابت

 التىجيه

 التنظيم
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 أنىاع القشاساث.3

 ػنصش المقاسنت القشاساث المبشمجت القشاساث غيشالمبشمجت

 طبيؼت المهمت  واضحت  غيس واضحت بشكم دقيق

 المؼلىماث  متىفسة إنً حد كبيس  قهيهت انً حد كبيس 

 ػذد البذائل  متعددة  محدودة 

الإدازة الإشسافيت و انىسطً في  الإدازة انعهيا في انغانب

 انغانب
المستىي الإداسي   لمتخزي 

 القشاس

 دسجت المخاطشة  محدودة جدا  كبيسة جدا 
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 خطىاث اتخار القشاساث.4

 و انمشكهت هي عقبت اماو تحقيق الاهداف او فجىة بيه :  تحديد انمشكهت

 انىضع انساهه وانىضع انمأمىل

(...مكان شمان، أطساف، مه) مىضىعيت معهىماث : انمعهىماث جمع ، 

 معهىماث و  بانمعىقاث متعهقت معهىماث ،(... آزاء مه) ذاتيت معهىماث

 أخسي إضافيت

(الافضم انحم ) نها انمناسب انبديم اختياز و (انحهىل ) انبدائم تحديد 

انقساز تنفير 

انتنفير متابعت 
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 الحاسب الآلي واتخار القشاساث. 5

 

نظام مساندة القرار. 
 نظام مساندة القرار الجماعي. 
(الذكاء الاصطناعي.   )نظام الخبرة 
 نظام مساند المدير. 
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